

牡丹区夜经济释放消费新活力

本报讯(通讯员 鄢玉华 晁瑞君 孔得旺)每到傍晚,华灯初上,在牡丹区中达逸景广场夜市,人声鼎沸,香气扑鼻,烤肠、水煎包、羊肉串……人们穿梭于热闹的美食摊位间,感受热闹的烟火气,孩子们在游乐区开心地玩耍。“这里有130多个摊位,客流量高峰时超3000人次。对市民来说多了个休闲场所,对于摊贩来说多了

一个挣钱渠道。”该广场物业经理黄惠英说。

不仅在城市,夜间经济在乡村同样精彩。在沙土镇花园路市场,烧烤店老板王磊一如既往地忙碌。“我每天晚上6点多开始营业,正常情况下一晚上收入六七千块钱。”王磊告诉笔者,他找来3名村民到店里打工,每人每月发3000多元工资。该镇对夜市经营者登记造册、定点设摊,

通过划定区域、限时摆摊,加强服务、温情执法等方式,激发出夜间消费活力。目前,花园路夜市有商户摊点200余家,带动400多名村民在家门口就业。

牡丹区将繁荣城乡夜经济作为促消费、保就业的有效途径之一。按照“便民利商、疏堵结合、规范有序”的原则,鼓励各镇街划定夜市范围,让流动摊贩集中经营,丰富业态,打造

“夜经济生活圈”。

随着夜经济的持续升温,带动了部分年轻人“摆摊设点”灵活就业。一到傍晚,安兴镇村民刘广猛就驾车来到镇上的商业街,打开汽车后备厢,各种儿童玩具映入眼帘,很快就吸引着带孩子的家长前来挑选购买。作为夜经济表现形式之一的“后备厢经济”已成为促进年轻人灵活就业的方式之一,该镇党委政

府大力支持和扶持年轻人灵活就业,通过政策宣讲、专题培训、选树典型等方式,着力做好群众灵活就业的“引导员”。

牡丹区通过鼓励建设特色“城乡夜市”,推动了“夜经济”向高品质、多业态拓展,成为当地居民扩大就业和带动经济增长的途径之一,让群众休闲娱乐有了好去处,也充实了居民的“钱袋子”。

葛爽:让学生绘出五彩斑斓生活

听到了小蝌蚪和蛙妈妈的叫声。”赵子涵说:“线条也是小溪的流水,我听到了溪水声。”学生热烈讨论自己听到的声音,尽享画中美景。

葛爽说:“小学时期对学生进行美术教育,不只是单纯让学生绘画技巧得到提高,还要有文化素养和审美素质的提高,美术之美可以引导学生向上、向善、向美。”在学习《三原色和三间色》内容时,葛爽首先让大家做“调色小魔术”游戏,她把蓝色和红色两种颜色混合在一起,颜色变成了紫色,接着她让学生分组合作,也尝试变出不同的“魔术”。学生们被神奇的变化吸引,主动参与,探究奥秘,在欢乐的气氛中学习了三原色的相关理论知识。

把美术教学迁移到生活中,葛爽让学生通过绘画为生活铺上美丽的色彩。儿童节



到来之际,葛爽所教班级的教室被绘画作品装饰一新,美丽的大自然、校园、祖国、梦想等都成为学生描绘的内容,五彩斑斓的作品装饰了童年的欢乐;新年到来之际,葛爽教学生制作年画,一张张手工绘制的《年年有余》被学生带回家,贴在墙壁,增添了喜庆;疫情期间

葛爽教学生用画笔传递抗疫必胜的信心,通过画作,学生们体会到医务工作者的辛苦。把美术教学迁移到生活中,葛爽让学生通过绘画为生活铺上美丽的色彩。 通讯员 鄢玉华 李坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



杜景堂:守护学生身心健康成长



牡丹区高庄中学教师杜景堂教了24年体育,他带给学生的不仅是身体的健康,还有心灵的守护,他用行动诠释乡村教师无私奉献的精神。

把体育课教出成就来,让学生在体育锻炼中找

到价值和方向,是杜景堂坚持的目标。他在课堂上细心观察学生的体育潜力,帮助他们提高能力。一次体育课上,女生赵莹莹百米跑进13秒,杜景堂发掘了她在短跑上的潜力,只要有空闲时间,杜景堂就给她指导动作要领。后来,赵莹莹凭借短跑

能力考入山东师范大学,毕业后继续从事体育工作。在全区中小学生运动会上,杜景堂指导的学生获奖无数。

为了给学生树规矩,杜景堂以身作则,在潜移默化中影响学生。为了让学生知晓纪律的重要性,他故意迟到一次,在学生们面前做20个俯卧撑以示警戒,从此,懒散的学生变得守时。对于上课爱睡觉的学生,他没有严厉批评,而是通过谈心、与家长结合的方式,让学生慢慢改变晚睡的不良习惯,帮助他们解决问题,提高上课效率。刚毕业的吴永康在发给杜景堂的信息中说:“没有您的影响,我现在都意识不到自己的坏毛病,是您让我看到了未来。”

在农村,他主动调查学校留守儿童情况,用爱心帮

助他们成长。王帅的父母不在身边,家庭条件困难,杜景堂为他买衣服、带早饭,尽力帮他解决日常生活问题,为他申请学校救助和社会救助,让他顺利完成学业。同村的小宽是留守儿童,活泼好动,学习态度差,爷爷奶奶无法管教。茶余饭后,杜景堂都会到小宽的家里串门,和小宽谈心,引导他做一个爱学习的好学生,经过不懈努力,小宽终于把心思放在了学习上。

“杜老师这么多年来,忠于职守,无私奉献,用爱心呵护每一名学生,确保了学生身心健康成长,是大家学习的榜样。”高庄中学校长周全德表示。 通讯员 鄢玉华 李坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

北城街道:“小板凳”普法宣讲进社区

本报讯(通讯员 鄢玉华 王振喜 赵鹏 徐文静)“开展普法教育活动对我们很有用处,之前遇到问题只会吵架,不仅解决了问题,还会带来严重后果。”8月31日,牡丹区北城街道益民社区居民丁先生表示,“通过学习法律知识,我们学会了用法律处理纠纷和维护自身合法权益。”

当日,北城街道公共法律志愿服务队到多个社区、小区开展“小板凳”普法宣讲活动。在益民社区法治文化活动广场,居民和社区法律顾问王超伟一起坐在小板凳上,交流在工作生活中遇到的法律问题,王超伟从法律的角度进行了耐心解答,进一步提升社区普法的针对性、实效性。

今年以来,北城街道通过完善社区法治文化阵地、设立社区公共法律服务窗口、深入开展法治宣传教育等有效举措,让法律走进社区、深入群众。“小板凳”普法宣讲活动主要宣讲与居民生产、生活密切相关的法律法规和政策知识,指导居民在生活中学会用法律来维护自身合法权益。

北城街道党委书记魏士庆表示,北城街道将持续加大法治宣传宣讲工作力度,将“小板凳”普法宣讲进社区打造成“零距离、面对面、互动式、心连心”的普法前沿阵地,让普法教育走深走实,为推进平安北城、法治北城贡献力量。